



Школьные Будни



Открываем мир в себе,
Открывает мир для себя,
Открываем себя миру.

Выпуск № 16(84),
декабрь 2021

Информационная газета Гимназии №284 Кировского района
города Санкт-Петербурга. Выходит с 2001 года

С НОВЫМ ГОДОМ!

ОТ РЕДАКЦИИ

Дорогие
читатели!

Подойшла к концу
вторая четверть. Были
трудности, но мы их
преодолели. Прошли
различные школьные
события, события яркие
и интересные. О них в
нашей газете.
Интересного прочтения!
С Новым годом!

Ваш ГлавРед

Пока верстался номер...

24 декабря прошла
церемония награждения
победителей проекта
«Твой бюджет в шко-
лах—2021». Командам
вручал награды губерна-
тор Санкт-Петербурга
Александр Дмитриевич
Беглов.

Об этом событии
читайте на странице 2
этого номера.

RSPR 78-01948-Г-01



Зарегистрирована в Федеральной службе по массовым коммуникациям (Роскомнадзор)

Дорогие друзья!
Уходящий год
был непростым, но мы
справились. Следующий
будет, надеюсь, проще.
Для этого надо прило-
жить не мало усилий и
стараний. Встречая его
год назад, мы с вами меч-
тали о добрых переме-
нах, тогда никто не мог
представить через какие
испытания нам придет-
ся пройти. Но мы вме-
сте! Мы, гимназисты,
одна большая семья. И
мы чувствуем надёжный
локоть стоящих рядом
товарищей! Мы всё пре-
одолеем и сможем! С
наступающим новым
2022 годом!

Виталия Яшутина,
председатель Совета
старшеклассников

Волшебница-зима

Идет волшебница-зима,
Пришла, рассыпалась;
Клоками
Повисла на суках дубов,
Легла волнистыми коврами
Среди полей вокруг
холмов.
Брега с недвижною рекою
Сравняла пухлой пеленою;
Блеснул мороз, и рады мы
Проказам матушки-зимы.

Александр Пушкин,
отрывок из 7-й главы
«Евгений Онегин», 1828г.

По многолетней терпеливым! Желаем
традиции гим- вам терпения и настой-
назии в холле первого чивости, новых вершин
этажа стоит красавица и море оптимизма!
елка, рядом с ней забав- Иногда кажется, что
ный Лосёнок. Это почта. учеба—скучное занятие,
Можно опустить письмо на которое жаль тратить
Деду Морозу, можно время. Но новые знания
поздравления одноклас- дают новые возможно-
никам, учителям, дру- сти! Постарайтесь их
гим ученикам. освоить, чтобы быть вол-
шебником для себя и
и успехов. Успех прихо- своих близких!
дит к трудолюбивым и

Дед Мороз





— В Е С Т И Г И М Н А З И И — П Е Р Л О В К А



В НЕВСКОЙ РАТУШЕ

На протяжении нескольких месяцев команда гимназии разрабатывала проект под необычным названием «Антитека»...

23 декабря 2021 года наша команда из учеников 10 класса Гимназии 284 посетила церемонию награждения в здании правительства Санкт-Петербурга за победу в проекте «Твой бюджет в школах - 2021». На протяжении нескольких месяцев наша команда разрабатывала интересный проект под названием «Антитека». Мы поставили перед собой непростую цель - создать новое, модернизированное и многофункциональное пространство современной библиотеки, которое станет местом для полезного и комфортного времяпрепровождения.

Мы прошли школьный тур, защитили проект на городском этапе, после чего проект «Антитека» вошёл в число 20 победителей среди 59 школ нашего города. Теперь министерство финансов Санкт-Петербурга выделит на реализацию нашего проекта **3 миллиона рублей**. Это большое достижение для нас и для нашей Гимназии!

Наша команда состоит из 7 десятиклассников: Алёны Артемьевой, Паши Васильева, Насти Матизовой, Анны-Марии Поповой, Вани Дюмина, блогера Лизы

Гаштольд и лидера команды Ксюши Даньшиной.

Мы хотим особо поблагодарить всех тех, кто помогал нам на протяжении всего этого времени, поддерживал нас и делился своим опытом. Также мы выражаем благодарность ученикам нашей Гимназии, которые делились своим мнением по поводу нашего проекта, проявляли инициативу и использовали творческий подход для помощи нам с визуализацией пространства.

Совсем скоро мы перейдём к этапу реализации. А пока наша команда наслаждается такой важной победой, мы решили поделиться впечатлениями о проекте, рассказать, как проходила работа на протяжении трех месяцев.

Какие общие впечатления от проекта?

Что Вы чувствовали на протяжении работы?

Ксюша Даньшина: «Я впервые в жизни принимаю участие в настолько масштабном и серьезном проекте. Могу сказать, что ни разу не пожалела о решении принять в нем участие. Сейчас, уже являясь победителями, я вспоми-

наю всё, через что мы прошли, какую работу проделали, как это было непросто, но в то же время очень интересно. Я чувствую невероятную гордость. Я думаю, мы все получили бесценный опыт, в зависимости от своего вклада в работу. Для меня это опыт быть лидером команды, организовывать работу, распределять обязанности и находить общий язык не только с членами команды, но и с администрацией, учителями и кураторами нашего проекта».

Лиза Гаштольд: «Это было очень необычно и сложно. На начальном этапе это не казалось чем-то грандиозным, но по ходу работы я начала чувствовать, что мы работаем действительно над масштабным и реальным проектом. И это было здорово».

Что вам особенно понравилось в этом проекте?

Алёна Артемьева: «Во время работы особенно понравилось то, что перед нами стояла практическая задача. Мы работали над реальным кейсом, а не над теоретическим исследованием».

Ваня Дюмин: «Во время работы мне понравилась слаженность команды и то, что на каждом участнике лежала своя ответственность».

Что было сложно, какие проблемы возникали?

Ксюша Даньшина: «Конечно, в любом подобном проекте без проблем не обойтись. В нашей команде семь совершенно разных ребят, каждый из нас имеет своё мнение, и надо всегда стараться

продолжение читайте на странице 3.





— ВЕСТИ ГИМНАЗИИ — ПЕРЛОВКА



Продолжение. Начало читайте на странице 2

найти компромисс. Иногда было сложно из-за недостатка определённых знаний и навыков, поджимали дедлайны, возникали мелкие технические проблемы, которые надо было быстро решать. Но, тем не менее, благодаря нашей целеустремлённости и помощи кураторов проекта мы справились и вынесли урок из своих ошибок».

Какие навыки вы получили за время такой сложной и масштабной работы?

Анна-Мария Попова: «Мы изучили множество источников информации, разобрались в составлении сметы и планировании этапов проекта. Кроме того, мы получили бесценный опыт работы в команде. Стремление «дать жизнь» нашей задумке сплотило нас, усилив мотивацию к победе».

Как вы думаете, поможет ли участие в этом проекте в выборе будущей профессии?

Паша Васильев: «Я считаю, что такая деятельность поможет мне в будущем для защиты разных про-

ектов в институте и на работе, свободного и понятного выражения своих мыслей и, наверное, быстрого решения возникших проблем с людьми. Это определённно тот опыт, который мне пригодится».

Лиза Гаштольд: «Лично я только убедилась, что моя профессия будет напрямую связана с контактами с людьми».

Что вы чувствовали, когда узнали, что вошли в 20 победителей?

Настя Матизова: «Узнав, что мы вошли в 20 победителей, я была невероятно рада, так как это послужило доказательством того, что все усилия, которые мы вкладывали в наш проект в течение трех месяцев, были не зря».

Алёна Артемьева: «Что почувствовали? Думаю, что то, что мы завизжали от радости, скажет всё».

23 декабря 2021 года прошло торжественное награждение 20 школ-победителей проекта «Твой бюджет в школах - 2021». Наша команда, узнав, что мы выиграли,

с нетерпением ждала этого дня, хотя мы до конца не могли поверить в происходящее. Награждение проводилось в «Невской ратуше» - в здании правительства Санкт-Петербурга, а на самом мероприятии присутствовал губернатор нашего города Александр Дмитриевич Беглов. Он произнёс вступительную речь, обращённую ко всем участникам проекта, к кураторам и учителям. В зале находилось много разных команд из других школ, которые тоже сделали очень интересные и оригинальные проекты.

По словам участницы команды Алёны Артемьевой, было много интересных ребят с классными идеями и задумками, много позитива и эмоций.

Затем команды-победители выходили за призом, который вручал сам губернатор, - статуэткой с эмблемой проекта. Мы чувствовали невероятную гордость за наш проект и нашу команду, которая достигла такого успеха.

«На самом награждении я чувствовала лёгкое волнение и радость. Теперь я всем могу рассказывать, на каком мероприятии я присутствовала и каких серьёзных людей видела. Мы большие молодцы!» - отметила блогер проекта Лиза Гаштольд

После награждения мы ещё раз поблагодарили тех, кто нам помогал - учителей и кураторов, без помощи которых мы бы не справились.

«До начала церемонии не верила, что мы вошли в двадчатку победителей. И только когда мы вышли за наградой, я осознала, что мы действительно достигли того, о чём даже не мечтали. Но нельзя останавливаться на достигнутом! Мы будем стремиться ещё выше, потому что я верю, что наши способности безграничны» - Ксюша Даньшина, лидер проекта.

Ксюша Даньшина, 10а





— ВЕСТИ ГИМНАЗИИ — ПЕРЛОВКА



События, которые стали традициями гимназии

В ПОИСКАХ ДЕДА МОРОЗА

17 декабря ученики 11-х классов вместе с младшими школьниками отправились на волшебном экспрессе на поиски Деда Мороза. А чтобы его



отыскать, ребятам надо было побывать на шести станциях и, выполнив волшебные задания, получить кодовое слово. Кто справился со всеми заданиями, мог сложить из слов волшебную фразу «Мы встречаем Новый год, дед



21 декабря состоялась традиционная благотворительная Рождественская ярмарка. Ученики, родители и учителя изготовили большое количество новогодних поделок. Каждый мог выбрать себе новогодний сувенир или ёлочную игрушку. Спасибо за помощь в проведении ярмарки родителям 1б класса.



Мороз уже идет». Ребята отлично справились со всеми заданиями. На станции «Сказочная» отгадали всех героев сказок и мультфильмов. На станции «Сортировочная» сложили словицы и поговорки. На «Рукодельной» мастерили поделки. На станции «Маршрутная» проложили маршрут для Деда Мороза от Великого Устюга до Санкт-Петербурга, на станции «Художественная» собирали новогодние пазлы, а на «Танцевальной» разучили новогодний танец. Ну а ученики 11-х классов получили отличные отметки за подготовку новогоднего проекта для начальной школы.

Дежурный по рубрике

Поздравляем команду Гимназии! Сборная 3-4 классов вышла в финал районных спортивных соревнований и заняла второе место в финальном забеге!

В соревнованиях принимало участие 30 команд! Мы молодцы! Поздравляем!



ДОРОГАМИ ГЕРОЕВ

Команда 7б класса участвует в районном квесте «Дорогами героев». В этом году квест проходит около станции метро «Нарвская». Ребята прошли 1 этап. Они изучили объекты исторического и культурного наследия: вестибюль станции метро «Нарвская», Нарвские триумфальные ворота и центральную часть парка «Екатерингоф». Впереди—2 этап квеста.

Пока создавался номер, 2 этап завершился.

Состав команды: Панков Ярослава, Коваленко Глеб и Тихе Егор. По итогам, наша команда **ПОБЕДИЛА**. Квест был организован Отделом социально-гуманитарных программ и краеведения ДДЮТ Кировского района. Участвовало 23 команды из 18 образовательных учреждений. Тематикой квеста стало Петровское наследие в Кировском районе и ближайших территорий города Санкт-Петербурга. **МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА! МЫ ВАМИ ГОРДИМСЯ! СПАСИБО ЗА ТАКОЙ РЕЗУЛЬТАТ!**





— В Е С Т И Г И М Н А З И И — О Б О В С Ё М П О Н Е М Н О Г У



ПОДАРИМ ПРАЗДНИК

Акция «Подарим праздник бабушкам и дедушкам» идет до 26 декабря 2021 года. СПИСОК ВЕЩЕЙ, которые можно положить в ПОДАРОК (минимум 3 вещи):

Блокноты для записей А5,
Будильники с большим циферблатом, Вазы – НЕ СТЕКЛО,
Гребешки, расчески с частым зубом, Календари,
Консервированные ананасы/персики/клубнику,
Кошельки,
Крем для рук/лица/тела/бритья
Кружки
Наборы для хобби – вязание и т.п.
Настольные зеркала, Настольные елочки, Настольные светильники,
Открытки, сделанные своими руками и открытки с личными пожеланиями,
Платочки носовые или на голову
Пледы, Полотенца,
Постельное белье – чаще нужно 1,5 спальное
Скатерть или салфетки на стол
Сладости – на стевии или обычные, Сумки для продуктов,
Тапочки – от 36-го размера,
Теплые носки – 36-44 размер,

Фартуки,
Футляры под очки,
Чай, кофе, цикорий – чай пакетиками или заварной,
Шампуни, гели для душа, мыло, мочалки,
Шарфы и шали,
Шары и украшения елочные – НЕ СТЕКЛО!

Что нельзя класть в подарок: б/у вещи – даже в отличном состоянии, лекарства, символы прошлого Нового года, скоропортящиеся продукты, стеклянные игрушки.

Где найти волонтера для передачи подарков – https://vk.com/topic-46294102_46195031 или принести в 23 кабинет.

Как оформить: Напишите крупно на бумажке ДЕДУШКЕ или БАБУШКЕ. Если есть вещи – размер. Например: ПОДАРОК ДЕДУШКЕ (теплые носки – 40 размер, шоколадка, полотенце). Прикрепите бумажку скотчем или степлером к подарочному пакету. Так наши «Деды морозы» точно правильно выберут адресата. Важно: У нас 90% бабушек и всего 10% дедушек.

ТВОЙ БЮДЖЕТ В ШКОЛАХ

Подведены итоги проекта «Твой бюджет в школах – 2021»!

Команда 10 класса с проектом «АНТИТЕКА» вошли в двадцатку лучших! Проект занял 15 место и набрал 46,85 баллов из 55. По-



В Невской ратуше на представлении проекта на городском этапе

здравляем ребят от души, вы огромные молодцы! Надеемся, что дальнейшая работа по реализации ещё больше сплотит вашу



команду, привлечёт в неё новых участников и подарит нашей школе замечательные перемены! Хочется заметить, что об этом проекте уже написали в газете «НАРВСКАЯ ЗАСТАВА» 14(447) ноябрь 2021. Подробности - читай в газете. Теперь дело за малым, реализовать проект! И получить новое комфортабельное пространство. О награждении читайте на страницах 2,3



Ёлки продолжаются. Поздравление в виде гирлянд из шаров, очень симпатичных, в учительской от учеников 8б класса.

А вы знаете, что первые елочные шары появились в 1848 году и были сделаны из толстого стекла, которое, с одной стороны, было куда прочнее современного, но с другой — вес таких шаров позволял повесить на ветвь не более одного шара, не сломав ее.



— А У НА С НА ДВОРЕ — ПЕРЛОВКА



Скоро каникулы. Можно проспать, а можно провести их с пользой для себя. Вашему вниманию предлагаем советы бывалых....

ТЕАТР

Итак, близятся новогодние праздники, и, конечно можно просидеть в интернете, но все-таки можно и сходить куда-ни будь, например, в театр. Я хочу порекомендовать спектакли, которые могли бы быть интересны вам и мне.

Итак. Топ нескольких спектаклей на зимних каникулах:

Начну с классики. Это, конечно же, спектакль—легенда балета «Щелкунчик» (какая неожиданность). Думаю, в представлении этот спектакль не нуждается. Спешите 2,4 января в БКЗ «Октябрьский». Стоимость от 1000 рублей. Перед началом спектакля и в антракте зрители смогут увидеть новогоднее интерактивное шоу с участием Деда Мороза и Снегурочки.

7 января в 15:00 на сцене того же БКЗ пройдет представление «Космическая ёлка», новогодние приключения Белки и Стрелки. Билеты от 800 рублей.

Продолжим, с новой постановки михайловского театра LET IT SNOW, LET IT SNOW, LET IT SNOW—это слова из самой известной новогодней песни. Так будет называться и спектакль, цена от 5000 рублей.

Ну, и закончим самой смешной и интересной работой мюзик-холла ПАЛАТА БИЗНЕС– КЛАССА (комедия по пьесе Александра Коровкина). 1 января на сцене театра имени В.Ф. Комиссаржевской, начало в 19 часов. 2 января на главной сцене Мюзик-Холла, начало также в 19 часов. Билеты от 1000 рублей.

Егор Дюжев, 8б



БЕЗОПАСНЫЕ КАНИКУЛЫ ИЛИ НОВЫЙ ГОД «ПО ПРАВИЛАМ»

Ученики 2б, 3а, 3б классов принимают активное участие в городской акции «Безопасные каникулы или Новый год «по Правилам». Ребята вместе с родителями изготовили елочные игрушки, которые напоминают о Правилах дорожного движения.



Ёлки гимназии. Холл 4 этажа.
Фотозона от 7б

Дорогие ученики и учителя Гимназии №284!

7б поздравляет вас с наступающим 2022 годом! Желаем в новом году наконец-то встречаться на общих переменах, вновь слышать звонки. Также желаем здоровья, всем терпенья, счастья и всяческих успехов! Всегда оставайтесь такими же оптимистичными, жизнерадостными и энергичными!

Мы оборудовали на 4 этаже зону, где вы всегда сможете сделать фотографии в новогодней обстановке и с хорошим настроением ☺

Ваш любящий 7б



— С П Е Ш И У З Н А Т Ь — П Е С Т Р А Я С Т Р А Н И Ц А



Скоро каникулы. Интересное рядом...

ДЕД МОРОЗ

Дед Мороз появился у нас очень давно. Это реально существующий дух, здравствующий, между прочим, и поныне. До появления христианства на Руси, наши предки верили в то, что духи умерших охраняют свой род. Поэтому, чтобы наградить их за заботу, каждую зиму люди дарили им подарки. В канун праздника деревенская молодежь надевала маски, выворачивала тулупы и ходила по домам, колядовала. Хозяйева одаривали колядующих едой. Смысл как раз и заключался в том, что колядующие представляли собой духов предков, которые получали награду за неустанную заботу над живущими. Среди колядующих часто был один «человек», одетый страшнее всех. Как правило, ему запрещалось говорить. Это был самый старый и самый грозный дух, его еще часто называли просто Дедом. Вполне возможно, что это и есть прообраз современного Деда Мороза. Только сегодня он, конечно, подобрел и не приходит за подарками, а приносит их сам. С принятием христианства языческие обряды

были, «упразднены», поэтому существуют и по сей день. Колядующие изображают не духов предков, а небесных посланцев, что, согласитесь, практически одно и то же. Сложно сказать, кого считать Дедом, но «старшой» есть и сейчас. Согласно другой версии, «прапрадедом» современного русского Деда Мороза был герой русских народных сказок Морозко или Мороз красный нос, хозяин погоды, зимы и мороза. Изначально его называли Дедом Трескуном и представляли маленьким старичком с длинной бородой и суровым, как русские морозы, нравом. С ноября по март Дед Трескун был повластным хозяином на земле. Даже солнце его боялось! Он был женат на презлющей особе – Зиме. Деда Трескуна или Деда Мороза отождествляли также с первым месяцем года – серединой зимы – январем. Холоден и студен первый месяц года – царь морозов, корень зимы, ее государь. В народе про январь говорят: огневик и студень, снеговик и трескун, лютый и лютойей. Официальная резиденция Деда Мороза находится в Великом Устюге.



Письма писать по адресу: 162340, **Россия, Вологодская область, город Великий Устюг.** *А ты написал письмо Деду Морозу?*

Наташа Захарова, 86
и сайт Деда Мороза



Работа Леонид Зуева, 86

КАК ПРАЗДНУЮТ НОВЫЙ ГОД, РОЖДЕСТВО В ФИНЛЯНДИИ

Новый год в Финляндии — праздник не такой значимый, как Рождество, которое празднуют 24-26 декабря. Рождество — праздник домашний, ко-



гда вся семья собирается вместе, и именно с ним связаны основные приготовления, торжества, подарки и ожидания. И Йоулупукки, финский Дед Мороз, приходит к детям на Рождество.

Также за неделю до нового года начинается праздничная неделя на ней дети не ходят в школу, и каждый день получают маленькие подарочки. Каждый день этой недели вечером вся семья собирается за домашним столом.

Также ребяташки перед рождеством посещают храмы и поют хоры.

Артём Мельников, 86



— ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ — НОВЫЙ ГОД В РАЗНЫХ СТРАНАХ



Как у нас, мы знаем. А как у них?

В ночь с 31 декабря на 1 января во многих странах мира отмечают Новый год. Однако, хоть праздник на всех один, традиции и обычаи его везде разные. В Италии, согласно поверьям, в новогоднюю ночь на волшебной метле прилетает добрая Фея Бефана. Она открывает двери маленьким золотым ключиком и, войдя в комнату, где спят дети, наполняет подарками детские чулки, специально подвешенные к камину. Тому, кто плохо учился или шалил, Бефана оставляет щепотку золы или уголек. Есть и свой Дед Мороз—Баббо Натале.



Новый год в Венгрии не имеет такого значения, как Рождество. Некоторые рождественские обряды и поверья со-



блюдаются и сегодня. Например, магия первого дня, связанная с первым посетителем. Женщина, вошедшая в этот день в дом первая, приносит несчастье. Поэтому, в дом родственников под каким-нибудь предлогом отправляют мальчика, после посещения которого дому уже не страшен и визит любой женщины.

В Англии принято разыгрывать представления для детей на сюжеты старинных английских сказок. Лорд Беспорядок ведет за собой веселое карнавальное шествие, в котором принимают участие сказочные персонажи: Хобби Хорс, Шалтай-Болтай и другие. Всю новогоднюю ночь уличные торговцы продают



игрушки, свистульки, пищалки, маски, воздушные шары. Именно в Англии возник обычай обмениваться к Новому году поздравительными открытками.

Ксюша Петрова, 8б

КАК ПРАЗДНУЕТСЯ НОВЫЙ ГОД В ЮЖНОЙ АМЕРИКЕ

Страны Южной Америки считаются среди туристов экзотичными. А местные новогодние традиции столь же необычные, яркие и самобытные, как и жители этих южных стран.

В Южной Америке на Новый Год все наряжаются в желтое - цвет солнца, золота и света. Здесь тоже принято есть 12 виногради-



нок. Глава семьи должен плеснуть из бокала себе за спину, чтобы отогнать несчастья. В Мексике весь день горит огонь. В Бразилии одеваются во все белое, чтобы отдать дань семи волнам нового года и богине Йеманже, которая покровительствует морякам и детям, выходят на берег океана и зажигают множество свечей. Женщины заходят в воду и бросают лепестки цветов.

Новогоднее торжество в южной Америке проходит под знаком жаркого солнца, ласкового моря и летнего изобилия. Принято в первый день нового года купаться в реках, озерах, общественных бас-

сейнах. В полночь все выходят из домов и идут любоваться фейерверками.

Даша Перова, 8б



Ёлки гимназии. Столовая, она же актовый зал



— ВЕЛИКИЕ ЛЮДИ РОССИИ —

НАУКА И ТЕХНИКА



САМОРОДОК ИЗ НИЖНЕГО НОВГОРОДА



Иван Петрович Кулибин—известный отечественный механик, изобретатель. Современники называли его «нижегородский Архимед».

Родился Иван Петрович в 1735 году в городке Подновье Нижегородского уезда. Мальчика воспитывали строго, в духе старообрядческих традиций. К труду Ваня был приучен с раннего детства. Он рос смышленным малым, быстро освоил грамоту. Ему нравилось читать и конструировать игрушки.

Иван узнал о том, что в их город собирается императрица, и решил, что обязательно удивит ее своими часами, которые в те времена могли позволить себе только богатые. Он приступил к изготовлению диковинных часов. Так как подарок предназначался августейшей персоне, то и исполнение их должно было быть достойным императрицы. Кулибин работал над этим подарком на протяжении трех лет, с 1764-го по 1767-й годы. Корпус часов сделан из серебра с позолотой в форме гусиного яйца, с уникальным внутренним механизмом, для ко-

торого мастер использовал 427 деталей. Заводить часовой механизм достаточно раз в сутки. Сам циферблат мастер расположил снизу яйца, а чтобы удобнее им было пользоваться, имелась специальная подставка. С ее помощью можно было видеть циферблат, не переворачивая корпус. Это изделие отбивало каждую четверть часа, половину и час. В него был вмонтирован миниатюрный театр-автомат, в котором двигались подвижные фигурки, и звучало несколько мелодий. В 1769 году мастер поднес в дар императрице эти часы и показал ей другие свои изобретения — микроскоп, телескоп, электрическую машинку. Екатерина II предложила ему стать во главе механических мастерских при Академии наук в Петербурге. Иван Кулибин с радостью согласился. Кулибин работал по многим направлениям, но основным, любимым его занятием все-таки оставались часы. Они имели самые разные размеры и формы, от небольших, вмонтированных в перстень, до откровенно гигантских.

Кулибин занимался и другими научными направлениями. В те годы Петербург остро чувствовал нехватку мостов, и Иван Петрович принялся за мостостроительство. Свой первый однопролетный мост из дерева изобретатель спроектировал в 70-х годах. В 1776 году модель моста, 298,8м, через Неву была успешно испытана. Иван Петрович спроектировал своеобразную систему зеркал, благодаря чему Царскосельский дворец, с его темными переходами, освещался, как днем.



В 1791-м мастер представил механизмы, напоминающие современный легковой автомобиль и велосипед.

Именно Кулибин считается автором первого ножного протеза.

«Подъемное кресло» — прототип современного лифта.

Кулибин стал автором соледобывающей машины, оптического телеграфа, мельницы, «водохода», водяных колес, подзорной трубы, акустических и геодезических приборов, солнечных часов, точных весов и фортепиано. И это не полный список его изобретений!

Иван Петрович прожил 83 года. Похоронен на Петропавловском кладбище Нижнего Новгорода.

Даниял Зиганшин, 6б



Ёлки гимназии. Сюрприз от 9а класса. Создаём новогоднее настроение ☺



— НА ПОСЛЕДОК —



РАЗВЛЕКАТЕЛЬНО - ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ

Имбирные пряники

Продукты для приготовления вкусных, праздничных пряников: Пшеничная мука 215г, Сливочное масло 50г, Сахар 45г, Мед 125 г, Корень имбиря 25г, Кардамон 2г, Гвоздика - столько же, Куриное яйцо 2 шт, Какао 5г, Разрыхлитель 5г, соль 4 г

Мед выложите в сотейник, добавьте сахар и тертый имбирь. Поставьте сотейник на средний огонь, чтобы мед растворился и стал жидким, но не доводите его до кипения. Снимите с нагрева и остудите на водяной бане так, чтобы температура была не выше 40°. Смешайте муку, соль, разрыхлитель, специи и какао-порошок.

Вмешайте в муку сливочное масло до образования масляно-мучной крошки. Добавьте имбирный мед и яйцо. Вымесите однородное гладкое тесто. Заверните его в пищевую пленку и уберите в холодильник на 30 минут.

Подсыпьте мукой рабочий стол, раскатайте тесто толщиной 4-5

мм, вырежьте при помощи формочек пряники и переложите их на противень, застеленный пергаментом.

Поставьте духовку на прогрев на 190 °С в режиме конвекции. Поставьте печенье в духовку. Выпекайте в течение 7-9 минут до легкого изменения цвета и уплотнения теста.

Полностью охладите пряники и украсьте их глазурью и посыпками.

Приготовление глазури

Продукты для приготовления:

яичный белок 1 шт.

сахарная пудра 200 г

сок лимонный 1/2 ч. ложки

Яичный белок очень аккуратно отделяем от желтка.

К белку добавляем просеянную сахарную пудру. Просеивать нужно обязательно, в пудре могут быть кристаллы сахара, которые необходимо удалить. Иначе в дальнейшем они могут немного мешать работе, засоряя срезанный уголок кондитерского пакета. Пе-

ремешиваем миксером или блендером с насадкой венчик на медленной скорости 2 минуты. Глазурь начнет постепенно белеть, это происходит из-за окисления белка.

Далее добавляем пол чайной ложки лимонного сока, от которого айсинг будет блестеть и немного переливаться на свету, и ещё раз взбиваем 3 минуты. Сахарно-белковая смесь станет густой, однородной, белой массой.

Готовой глазурью украсить пряники. Приятного аппетита!

София Лебедева, 86



Интересное кино для подростков



Застенчивость мешает жить: «Хорошо быть тихоней» фильм 2012. года. Поучительная, но ничуть не назидательная история о Чарли, который внезапно обнаружил, что превратился в подростка, но понятия не имеет, как устроиться в этом шатком ми-

ре между детством и взрослой жизнью. Аутсайдеру Чарли повезло встретить парочку школьных нонконформистов, с которыми прохождение этого квеста, состоящего из первых поцелуев, первых вечеринок и первых попок становится чуть-чуть полегче, но ненадолго. Подростковый возраст можно только переждать. Рекомендую посмотреть.

**советы бывалого
Иван Михайлов, 86**



Ёлки гимназии. Музей. Игрушки 1932-1940 годов. Частная коллекция Н.Д. Лебедевой



— НА ПОСЛЕДОК —



СПОРТИВНАЯ СТРАНИЧКА

БЕЗ ДИВАНА

Активный отдых, или куда поехать на каникулах

Всего в 20 минутах от города находится царство активного яркого отдыха и спорта, где каждый может выбрать занятие для себя и по себе: горные лыжи, сноуборд, беговые лыжи, катание на коньках, ватрушках, верховая езда, прогулка на свежем воздухе. Это – «Туутари парк», ныне - Центр активного отдыха европейского уровня.

Однако, как все начиналось...

Гора, у подножия которой расположился «Туутари парк» называется Кирхгоф, что в переводе с немецкого - церковный двор. Своё название гора получила от расположенной на её вершине кирхи



Святой Троицы, возведённой в 1660-е годы и разрушенной во время войны. В 1998 году на месте фундамента кирхи и на восточном склоне горы был сооружён горнолыжный подъёмник.

На сегодняшний день **Туутари Парк**—современный горнолыжный комплекс площадью 50 гектар, с 6 освещёнными трассами длиной от 400 до 600 метров и перепадом высот от 60 до 80 метров. Есть учебный склон для новичков. Работает детская школа Туутарёнок по горным лыжам. Подробности на сайте <https://tyytari.ru/>

С вершины горы виден Санкт-Петербург – белая полоса зданий отделяет зеленые, а зимой заснеженные поля от лазурного неба.

Это самый близкий курорт к нашей Гимназии. Доехать до него можно на машине или

На электричке: с Балтийского вокзала до станции «Можайская» (Гатчинское направление), к сожалению, дальше пешком 6 км.

На автобусе:

От метро «Проспект Ветеранов» на 631 автобусе до поворота на «Туутари-Парк», к сожалению, дальше тоже пешком 6 км

На такси:

Такси «Вояж» от Красного Села или от метро.

Всем советую посетить этот классный парк активного отдыха!!!!!! **Тимофей Михалев, 86**

**ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ:****Хоккейный матч "СКА - Торпедо"**

Хоккейный клуб СКА – один из старейших клубов страны, принимавший участие в первом отечественном чемпионате, образован в 1946 году. 1 января 2022 г. 19:00

Хоккейный матч "Динамо СПб - Звезда"

«Динамо Санкт-Петербург» — молодая и амбициозная хоккейная команда, которая неоднократно была рекорды посещаемости Высшей Хоккейной Лиги на закрытых аренах. 8 января 2022 г.

Хоккейный матч "Динамо СПб - Рубин"

«Динамо Санкт-Петербург» —

молодая и амбициозная хоккейная команда, которая неоднократно была рекорды посещаемости Высшей Хоккейной Лиги на закрытых аренах. 14 января 2022 г. 19:00

Хоккейный матч "Динамо СПб

- **АКМ**" «Динамо Санкт-Петербург» — молодая и амбициозная хоккейная команда, которая неоднократно была рекорды посещаемости Высшей Хоккейной Лиги на закрытых аренах... 29 января 2022 г. 17:00

Хоккейный матч

"СКА - Ак Барс" Хоккейный клуб СКА – один из старейших клубов страны, принимавший участие в первом отечественном чемпионате, образован в 1946 году. 11 января 2022 г. 19:30

Илья Путинов, 86





— НА ПОСЛЕДОК —



ТАЙНЫ ШКОЛЬНОГО ДВОРА

Неожиданное рядом. Просто урок химии в 10а



Холл первого этажа. Композиция театральные маски. Создана учениками 7 а б классов.



Руси встреча Нового года в разные времена. Команда «Дети России» подготовила коллаж «Встреча Нового года в России». Вот такая замечательная новогодняя ёлка у них получилась!

Ёлки гимназии. Такой прекрасный новогодний уголок можно увидеть в 9а классе



3б класс участвует в районной игре «Я - гражданин России». Приближается Новый год. У каждого народа есть свои обычаи и традиции как отмечать этот праздник. В разные времена его отмечали по-разному. Нам нужно было узнать, как проходила на

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ



На различных этажах гимназии вывешены праздничные задания, вопросы по финскому языку. Их можно выполнить! С Новым Годом!



Juhlatehtäviä ja suomen kieltä koskevia kysymyksiä postataan voimistelusalin eri kerroksiin. Heidät voidaan teloitaa! Onnellista uutta vuotta!



АКЦИЯ БУКЛЯ

Волонтеры Гимназии, вместе с учениками и родителями, собрали книги для сельских библиотек, в рамках акции БУКЛЯ. Книги были переданы в Центр приема книг и отправлены в одну из сельских библиотек. Спасибо всем, кто поучаствовал! Акция будет продолжаться. Мы собираем детские книги в хорошем состоянии и взрослые, не позднее 2010 года издания.

Главный редактор: вакансия;
Корректор: К. Соболева, 8б; Н.Б. Иванова;
Художники: Е. Михайлова, 11 б, В. Абрамова 8б;
Выпускающий редактор: К. Соболева;
Юнкоры: Д. Зиганшин 6 б;
Корреспонденты: ученики 7а, 7б, 8а, 9а, 10а, 11а;
Шеф-редактор: О. О. Горнова.
ФОТО из архива Гимназии
 Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России.
 RSPR:78-01948-Г-01

Учредитель: ГБОУ Гимназия №284 Кировского района Санкт-Петербурга,
Адрес редакции: 198200, Санкт-Петербург, пр. Народного Ополчения дом 135, офис 46, 4 этаж
Сайт Гимназии: gimn284.ru
E-mail Гимназии: sc284@kirov.spb.ru
Тираж 5 экземпляров. Распространяется бесплатно.
Электронная версия доступна на официальном сайте Гимназии.